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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Süresiz açlık grevinde olan Sercan Ahmet Arslan, Serkan

Onur Yılmaz, Berkican Işık ile annesi Yurdagül Işık, Ayberk Demirdöğen, Fikret Akar, Ahmet

Arslan, Ali Aracı, Ali Haşan Akgül ve Mithat Öztürk’ün durumları iyi değil. Daha önce Buca

Yüksek Güvenlikli Hapishanesinde iken süresiz açlık grevine başlayan Mulla Zincir, açlık
grevinin 175.gününde iken talebinin karşılanmasıyla buraya nakledildi. Bunun üzerine açlık

grevini sonlandırdı. Mulla Zincir, şu anda açlık grevinden dolayı oluşan hasar nedeniyle
yürüyememektedir. Mulla Zincir’in Fransa’da yaşayan ailesi ve çocuklarıyla görüşmesi de
keyfi olarak engellenmektedir. Geldiği hapishanede aylarca görüştüğü telefonunun UYAP’tan
düştüğü söylenmekte, ailesinin evrakları yeniden postalaması dayatılmaktadır. İnsanların
ölmesi veya sakat kalması sıradan olaylardandır. Daha önemli bir sorun olarak kuyu tipi
hapishanelerde tecritten vazgeçilmesini istiyoruz. Yoksa bu sürecin sonu gelmeyecek ve
tabutluklarda devrimci tutsaklar ağır tecritle ruhsal sakatlanma ya da ölümcül riskler pahasına
açlık ikilemi ile karşı karşıya kalmaya devam edecek.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) İzmir Buca Yüksek Güvenlikli Cezaevi ve diğer ilgili cezaevlerinde süresiz açlık

grevinde olan mahkûmlann sayısı kaçtır ve sağlık durumlan düzenli olarak takip
edilmekte midir?

2) Sercan Ahmet Arslan, Serkan Onur Yılmaz, Berkican İşık ve diğer adı geçen tutuklularm

talepleri hakkmda Adalet Bakanlığı ne tür bir değerlendirme yapmıştır? Bu taleplerin

içeriği nedir?
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“ 3) Açlık grevinin 175. gününde talepleri karşılanarak nakledilen Mulla Zincir’in sağlık

durumu nedir? Yürüyemeyecek duruma gelmesine rağmen gerekli sağlık desteği

sağlanmakta mıdır?

4) Eğer bu iddialar doğruysa Mulla Zincir’in Fransa’da yaşayan ailesiyle görüşmesinin

UYAP gerekçesiyle engellenmesinin yasal dayanağı nedir? Bu görüşmenin

yapılabilmesi için ek belge dayatmaları hukuki midir?

5) Cezaevlerinde açlık grevlerine neden olan koşullar ile ilgili bakanlığımzm herhangi bir

iyileştirme veya reform planı var mıdır?

6) Ağır psikolojik ve fiziksel sorunlar yaşayan mahkûmlar hakkında bir izleme ve

raporlama mekanizması oluşturulmuş mudur?

7) Y, S ve yüksek güvenlikli cezaevlerinde tutulan mahkûmların insan onuruna uygun

koşullarda barmdınhp barmdırılmadığma dair bir denetim yapılmakta mıdır?


